



राष्ट्रदूत

Rashtradoot

Why Pressing a Button Feels So Stressful

Mughal Holi : Aaj Hori re Mohan Hori

Bahadur Shah Zafar- "Bahut dinan mein haath lage ho kaise jaane deoon, Aaj main phagwa ta sau Kanha faita pakad kar leon. Dhokh rang aisi dheet langar sau khelay kaun ab hori, mukh meedai aur haath marore karke woh barjori"

मुख्यमंत्री ने विधानसभा में विपक्ष के नेताओं को सटीक जवाब दिये

उन्होंने कॉन्स्टिट्यूशन क्लब के शुभारंभ व सीएमआर के गृह प्रवेश में विपक्ष के नेताओं के नहीं आने पर सवाल उठाया

जयपुर। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने विधानसभा में घोषणा करते हुए कहा कि अगले वित्तीय वर्ष में 26 हजार पदों पर भर्ती की घोषणा की जाएगी। इसमें शिक्षक, वन विभाग के कर्मचारी, पुलिस सहित अन्य विभागों के पद शामिल हैं। वहीं, अब हर साल 30 मार्च की जगह हिंदू नववर्ष पर राजस्थान दिवस मनाया जाएगा। इसके साथ ही, 19 फरवरी को पेश किया गया बजट विधानसभा में पास हो गया है।

मुख्यमंत्री ने कहा कि शेरवाटी में यमुना का पानी लाने के लिए 5 मार्च को हरियाणा सरकार द्वारा संयुक्त डीपीआर तैयार करने के लिए टास्क फोर्स का गठन कर दिया गया है और वह पेपर मेरे पास है। चुनाव का समय था, हम भी बिजी थे, लेकिन टास्क फोर्स बना दी है।

सीएम ने दौसा और बालोतरा में नगर विकास न्यास (यूआईटी) बनाने की घोषणा की है। विधानसभा में बोलते हुए मुख्यमंत्री ने कहा कि जब वित्त मंत्री दीया कुमारी बजट पेश कर रही थीं तो विपक्ष के नेताओं के चेहरे पर उतार-

चढ़ाव देखा गया था। सदन में नेता प्रतिपक्ष ने 28 मिनट तक इधर-उधर की बातें की, लेकिन बजट पर बातचीत नहीं हुई। मुख्यमंत्री ने कहा कि कॉन्स्टिट्यूशन क्लब का उद्घाटन तत्कालीन मुख्यमंत्री अशोक गहलोत के समय हुआ था। कुछ दिन पहले इस क्लब का शुभारंभ था, लेकिन हमारे प्रतिपक्ष के साथियों ने इसका बहिष्कार कर दिया। कहीं हमारे नेता प्रतिपक्ष के साथ उनके ही परिवार के सदस्यों ने षड्यंत्र तो नहीं कर दिया। नेता प्रतिपक्ष

को नहीं देखकर दुख हुआ। मुख्यमंत्री ने कहा कि जनता सब जानती है कि पेपर लीक किसके राज में हुए? बजरी की गलत लीज किसने दी? कौन तख्ती लगाकर आया। किसने कहा खूब खाया। किसको निकम्मा-नकारा, क्या-क्या शब्द बोले गये। किसके राज में मिनी सीएम घूम-घूमकर भ्रष्टाचार फैलाते थे। मुख्यमंत्री ने धारीवाल पर तंज करते हुए कहा कि कोटा उतर से आने वाले सदस्य को अब महिलाओं की सुरक्षा की चिंता सताने लगी है। इनके लिए तो यही कहूंगा कि देर आए, दुखस्त आए। आपकी महिलाओं के प्रति भावनाओं से सब परिचित हैं।

अवकाश की सूचना
होली के पान पर्व पर राष्ट्रदूत कार्यालय में 13 व 14 मार्च 2025 को अवकाश रहेगा। अतः अगला अंक 16 मार्च 2025 को प्रकाशित होगा।
-व्यवस्थापक

बलूचिस्तान ट्रेन हाईजैक प्रकरण में स्थिति अस्पष्ट बनी हुई है

कुछ अखबारों ने पाकिस्तानी सेना के सूत्रों के हवाले से कहा है कि ऑपरेशन खत्म हो गया है, सभी आतंकी मार दिए गए हैं और बंधक छुड़ा लिए गए हैं। दूसरी ओर ट्रेन हाईजैक करने वाले संगठन बी.एल.ए. का दावा है कि उसने 50 बंधकों को मार दिया है और उसकी कैद में 150 बंधक हैं

नई दिल्ली, 12 मार्च। पाकिस्तान में मंगलवार को हुए ट्रेन हाईजैक के दूसरे दिन भारी असमंजस का माहौल रहा वास्तविक स्थिति को लेकर कोई पुष्टा खबर अभी तक नहीं मिली है। विरोधाभासी दावे किए जा रहे हैं। घटना में भारी संख्या में लोगों के मारे जाने की आशंका व्यक्त की जा रही है, क्योंकि पाकिस्तान सरकार ने 200 से ज्यादा तात्कृत वक्रेटा भेजे हैं। एक मीडिया रिपोर्ट में पाकिस्तानी सेना द्वारा दी गई जानकारी के हवाले से कहा गया है कि, बलूचिस्तान में हाईजैक हुई ट्रेन को छुड़वा लिया गया है और सभी आतंकी मारे गए हैं। बीएलए के कमांडर ने एक वॉइस मैसेज मीडिया में जारी कर बताया कि पाकिस्तानी फौज ने उन्हें घेर लिया है, फायरिंग और गोलीबारी हो रही है, हमारे युप के लिए दुआ मांगिए। रिपोर्ट के अनुसार, पाकिस्तान (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

एक अखबार का दावा है कि सुरक्षा बलों ने 190 यात्रियों को बचा लिया है, 24 यात्री ही आतंकीयों के कब्जे में हैं, साथ ही 30 आतंकीयों को मार डाला गया है। एक अन्य अखबार ने बताया कि बलूच लिबरेशन आर्मी ने 100 से ज्यादा पाक सैनिकों व बंधकों को मार दिया है। एक अन्य अखबार ने कहा कि बी.एल.ए. ने धमकी दी है कि अगर पाक सेना ने आक्रामक कार्यवाही बंद नहीं की तो सभी बंधकों को मार देंगे।

‘नीट पेपर लीक नहीं हुआ था, अनियमितता की जांच सीबीआई कर रही है’

नयी दिल्ली, 12 मार्च। सरकार ने बुधवार को राज्यसभा में दोहराया कि मेडिकल कॉलेजों में दाखिले की परीक्षा नीट का पेपर लीक नहीं हुआ था, और इस परीक्षा में जो अनियमितता तथा गड़बड़ी हुई, उसकी केन्द्रीय जांच ब्यूरो द्वारा जांच की जा रही है। शिक्षा राज्य मंत्री सुकांत मजूमदार

स्टॉक मार्केट में भारी गिरावट और उथल-पुथल बरकरार है

पर, फिर भी विश्व की जानी-मानी रेटिंग एजेन्सियां, जैसे मूडीज़ रेटिंग्स, एस. एण्ड पी. ग्लोबल रेटिंग, मॉर्गन स्टैनली आदि, भारत की ग्रोथ रेट के बारे में इतनी आशावादी क्यों हैं?

-सुकुमार साह-
-राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो-
नई दिल्ली, 12 मार्च। ऐसे में जबकि, बाजारों के उतार-चढ़ाव ने निवेशकों के आत्मविश्वास को हिलाकर रखा हुआ है, वहीं, इकोनॉमिक फ्रंट से आशावाद का एक संकेत सामने आया है। मूडीज़ रेटिंग एजेंसी को रिलीज हुई, "बैंकिंग सिस्टम आउटलुक-इण्डिया" शीर्षक वाली अपनी नवीनतम रिपोर्ट में अनुमान लगाया है कि मार्च में समाप्त होने वाले वित्तीय वर्ष में रियल जी.डी.पी. ग्रोथ बढ़कर 6.5 प्रतिशत हो जाएगी। आक्रामक सरकारी पूंजीगत व्यय, रणनीतिक कर कटौती और ब्याज दरों में कटौती इस गति को बनाए हुए है। हाल के हफ्तों में शेयर बाजार में उतार-चढ़ाव का तूफान आया हुआ है, जिसने घरेलू और वैश्विक स्तर पर निवेशकों के विश्वास को हिला दिया है। इस उथल-पुथल के पीछे कई कारक हैं, जिनमें, प्रमुख बैंकिंग संस्थानों में वित्तीय विसंगतियाँ, वैश्विक आर्थिक अनिश्चितताएँ और घरेलू नीतिगत चुनौतियाँ शामिल हैं। हाल ही में बाजार में मची उथल-पुथल का एक महत्वपूर्ण कारण है, इंडसट्रियल बैंक से संबंधित परेशान करने वाले घटनाक्रम। यह भारत के निजी क्षेत्र के प्रमुख बैंकों में से एक है। बैंक ने अपनी मुद्रा डेरिवेटिव बुकिंग में अकाउंटिंग की एक महत्वपूर्ण गड़बड़ी का खुलासा किया है, जिसके कारण आय पर 175 मिलियन डॉलर का अनुमानित प्रभाव पड़ा है- जो एक पूरी तिमाही के लाभ के बराबर है। इस

मूडीज़ रेटिंग्स, जी.डी.पी. ग्रोथ, 6.5 प्रतिशत से ज्यादा रहने का आकलन कर रहा है, मॉर्गन स्टैनली का मानना है कि ग्रोथ रेट 6.8 प्रतिशत से ज्यादा ही होगी, एस. एण्ड पी. ग्लोबल रेटिंग्स के अनुसार, ग्रोथ रेट 6.5 प्रतिशत से 7 प्रतिशत तक रहेगी।
यह आशावादिता तब है, जबकि, इंडसट्रियल बैंक के लफड़े के बाद, इंडसट्रियल बैंक के शेयर की कीमत में 27 प्रतिशत गिरावट आई, तथा अमेरिका में लगातार चर्चा उठ रही है कि फेडरल बैंक ब्याज दर में काफी कमी लाने वाला है, जिससे अमेरिकी पैसा अमेरिका के स्टॉक मार्केट में लगे और कहीं "डाइवर्ट" न हो।
इकॉनमिस्टों का मानना है कि इंडसट्रियल बैंक जैसे प्रकरणों के बावजूद, भारत की ग्रोथ सही रास्ते पर है। अतः उसमें गिरावट नहीं आयेगी।

खुलासे के कारण, बैंक के शेयर की कीमत में 27 प्रतिशत की गिरावट आई, जो बैंक के 52 सप्ताह के उच्चतम स्तर से 58 प्रतिशत कम थी। यह कोई अकेली एकमात्र घटना नहीं है, बल्कि इंडसट्रियल बैंक के सामने आ रही चुनौतियों की शृंखला में नवीनतम चुनौती है। बैंक जिन चुनौतियों का सामना कर रहा है, उनमें माइक्रो लोन डीफॉल्ट में वृद्धि, गवर्नंस से संबंधित चिंताएँ और बैंक के मुख्य वित्तीय अधिकारी का इस्तीफा शामिल है। भारतीय रिजर्व बैंक का यह निर्णय, कि सी.ई.ओ. सीतल कथपालिया का कार्यकाल तीन साल के प्रस्तावित कार्यकाल के बजाय एक साल ही बढ़ाया जाएगा, ने निवेशक के विश्वास को और भी कम कर दिया है।

मुख्यमंत्री ने प्रदेशवासियों को दी होली एवं धुलंडी की शुभकामनाएं

जयपुर, 12 मार्च। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने होली एवं धुलंडी (13 व 14 मार्च) के पर्व पर प्रदेशवासियों को हार्दिक बधाई और शुभकामनाएं दी है। शर्मा ने कहा कि होली का यह त्योहार जीवन में 'खुशहाली का प्रतीक' है। होली के विविध रंग अनेकता में एकता के हमारी समृद्ध सांस्कृतिक विरासत के परिचायक हैं। रंगों और खुशियों से लबरेज यह पर्व हमें आपसी भाईचारे, एकता और सद्भाव को बढ़ाने की सीख देता है। मुख्यमंत्री ने इस अवसर पर प्रदेशवासियों का आवाहन किया कि वे आपसी प्रेम, सौहार्द, सामाजिक समरसता के साथ रंगों के इस त्योहार को हार्मोनियस से मनाएं और प्रदेश को विकास की नई ऊंचाइयों तक पहुंचाने का संकल्प लें। (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

शिक्षा राज्यमंत्री सुकांत मजूमदार ने राज्यसभा में एक प्रश्न के जवाब में उच्चतम न्यायालय के आदेश का उल्लेख किया।
ने सदन को पूरक प्रश्नों के जवाब में बताया कि उच्चतम न्यायालय ने भी अपने आदेश में कहा है कि इस परीक्षा का पेपर लीक होने के साक्ष्य नहीं मिले है। उन्होंने कहा कि ऐसे में यह कहना कि यह पेपर लीक हुआ है, न्यायालय के (शेष अंतिम पृष्ठ पर)